

聚焦巴以冲突

以军持续轰炸加沙 停火斡旋没突破



一名儿童在以军轰炸中受伤。



流离失所的孩子们在一处临时帐篷区玩耍。



在加沙地带中部努赛赖特,人们转移在以军轰炸中遇难的人员。

以色列军队15日继续对加沙地带多地发动空袭和地面进攻,致使至少53人死亡。参与斡旋加沙停火的外国官员称,停火谈判出现积极势头,但仍未取得突破。巴勒斯坦医疗机构称,以军15日轰炸加沙地带中部努赛赖特难民营一处应急中心,炸死6人,其中包括一名卡塔尔半岛电视台摄影师。以军声称,这次空袭针对在加沙民防部门努赛赖特办事处活动的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)武装人员,被炸死的记者是“杰哈德成员”。半岛电视台暂未回应上述说法,同时谴责以方空袭导致这名记者在工作中殉

职。以军先前多次指认死于以军袭击的多名半岛电视台记者为巴勒斯坦武装人员,半岛电视台予以否认并谴责以军行为。以军当天还在加沙城、拜特拉希耶、拜特哈嫩和杰巴利耶难民营发动多次空袭,炸死数十人。以军称,加沙城被炸毁的3座民宅内藏有多名策划发动袭击的巴勒斯坦武装人员。此外,以军地面部队突袭拜特哈嫩一座学校,抓走多在那里避难的流离失所者,打死打伤多人。以军称,被抓捕的是巴勒斯坦武装人员。以军当天还空袭了加沙地带南部城市汗尤尼斯一处避难所,炸死至少20人,包括妇女和儿童。以军称,他们在加沙北部摧

毁哈马斯设在当地诊所的一处武器库。与此同时,据路透社报道,埃及、卡塔尔和美国斡旋的加沙停火谈判近来出现积极势头,不过依旧没有取得突破。上周访问中东的美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文12日说,加沙停火协议可能接近达成。美总统国家安全事务副助理乔纳森·芬纳告诉路透社记者,停火谈判显现良好势头。卡塔尔方面先前表示,开展停火谈判的“势头回归”。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡15日说,他与美国当选总统唐纳德·特朗普通电话,讨论加沙停火协议和叙利亚局势。内塔尼亚胡说:“我们讨论了以色列取得胜利的必要性,我们还详细商量了使

被扣押人员获释的(外交)努力。”特朗普本月早些时候表示,在他就职总统前,如果被扣押在加沙地带的人没有被释放,哈马斯将付出“惨痛代价”。据《以色列时报》报道,以方相信,目前仍有96名以色列人或其遗体被扣在加沙地带,以军判断其中34人已经死亡。去年10月7日,哈马斯从加沙地带突袭以色列境内军民目标,导致约1200人死亡,约250人被哈马斯等巴方武装人员挟持到加沙地带。以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门发布的最新数据,以色列在加沙地带的军事行动已造成近4.5万巴勒斯坦人死亡。(据新华社电)

环球时讯

德国总理朔尔茨未通过联邦议院信任投票

据新华社电 在16日举行的德国联邦议院(议会下院)信任投票中,德国总理朔尔茨未能获得多数议员支持。德国联邦议院共有733名议员,为获得议会信任,朔尔茨必须获得至少367票,才能继续执政。此次投票中,共计207名议员投信任票,朔尔茨未能通过信任投票。根据德国《基本法》,若朔尔茨不能赢得信任投票,总统可在总理建议下解散联邦议院,并在60天内举行新一届联邦议院选举,以确定新任总理人选。根据此前社民党、绿党以及最大在野党基督教民主联盟的协商结果,新一届联邦议院选举预计将于明年2月23日举行。此前,由于缺乏“合作的信任基础”,朔尔茨于11月6日宣布解除自民党主席林德纳的财政部长职务,随后自民党宣布退出和社民党、绿党共同组成的联合政府,德国此后一直处于少数派政府执政状态。德国舆论认为,此次信任投票是朔尔茨寻求为提前举行选举铺平道路,以期在选举中获得连任。

韩国宪法法院27日举行尹锡悦弹劾案首场听证会

据新华社电 韩国宪法法院16日决定,将于27日举行尹锡悦弹劾案首场听证会。韩国宪法法院16日就尹锡悦弹劾案举行首次会议,讨论并决定审理弹劾案的时间表和证据调查程序。宪法法院当天在新闻发布会上表示,已提交辩论准备程序并指定2名受命法官,并组建了以高级宪法研究官为组长的法理研讨专班。不过,案件主审法官人选不予以公开。宪法法院表示会在所有弹劾案件中优先审理此案。针对总统尹锡悦的第二次弹劾动议案14日在国会通过后被提交宪法法院审理,审理过程最长180天。韩国宪法法院代理院长文炯培表示,将迅速、公正地对尹锡悦弹劾案作出审判。

日机构测算:特朗普加征关税将使美国GDP显著下降

据新华社电 《日本经济新闻》日前引用研究机构报告报道,美国当选总统特朗普提出对多国加征关税的计划,将使美国国内物价上涨、就业下降、抑制经济增长,或导致美国2027年国内生产总值(GDP)下降1.1%。特朗普此前宣布,自上任首日起,美国将对来自墨西哥、加拿大和中国的产品加征关税。日本经济新闻社委托日本贸易振兴机构亚洲经济研究所对该政策的影响进行了推算。结论显示,与不提高关税的情况相比,美国2027年GDP预计将减少1.1%,其中矿业和农业将分别下降1.5%。《日本经济新闻》指出,美国从经济联系密切的墨西哥和加拿大进口西红柿和牛油果等蔬菜和水果,加税将导致销售价格上涨,可能会打击美国国内消费并减少就业机会。亚洲经济研究所相关负责人矶野生茂指出,“特朗普提出的高关税政策很有可能成为‘自损行为’,也可能成为抑制世界经济整体增长的因素”。

关注叙利亚局势

以称无意与叙冲突 美再向中东部部署航母

以色列总理内塔尼亚胡15日晚发表视频声明称,“以色列无意与叙利亚发生冲突”,以方将根据实际情况确定对叙利亚的政策。美国中央司令部15日说,美军于14日向该司令部所辖地区部署航母打击群,以“确保地区安全和稳定”。



▲在黎巴嫩和叙利亚边境的迈斯纳过境点一带拍摄的滞留的叙利亚民众。

▶12月14日在叙利亚首都大马士革拍摄的遭以色列军空袭后爆炸产生的浓烟。



以军近日密集行动

内塔尼亚胡15日表示,几十年来叙利亚一直是以色列的敌对国家,对以色列发动袭击,并允许伊朗通过叙利亚领土武装黎巴嫩真主党。为确保这种情况永不再发生,以色列近日采取了一系列密集行动,以挫败来自叙利亚的潜在威胁,并防止“恐怖分子”在“边境附近”取得控制权。内塔尼亚胡说,过去几天,以军摧毁了叙利亚数十年来的能力,打击了通过叙利亚向真主党提供武器的供应路线。以色列致力于防止真主党重建武装。他强调说,以色列正在“改变中东”。内塔尼亚胡还说,他当天早些时候与美国当选总统特朗普通电话,就中东局势进行了“友好、热忱和重要的讨论”,特别是加沙地带被扣押人员问题。他表示,以方将继续不遗余力让所有加沙地带被扣押人员获释,“无论他们是活着还是死去”。

美国航母再赴中东

美国中央司令部15日发表声明说,此次向中东部部署的是“杜鲁门”号航母打击群,其中包括作为旗舰的“杜鲁门”号航空母舰、由9个航空中队组成的舰载机1联队、“葛底斯堡”号导弹巡洋舰以及“斯托特”号和“贾森·邓纳姆”号两艘导弹驱逐舰。中东媒体10日曾援引一名美国官员的话报道,“杜鲁门”号航母打击群将于本周晚些时候抵达中东地区。

2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,中东地区一直有美国航母存在。今年11月中旬,美国“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群撤离中东。美国媒体当时报道说,中东地区出现少有的美国航母“空窗期”。

各方密切关注局势演变

联合国秘书长叙利亚问题特使裴凯儒15日表示,联合国正密切关注叙利亚局势演变,并致力于支持叙利亚稳定包容地过渡。裴凯儒当天在叙利亚首都大马士革接受记者采访时说,叙利亚国家机构应在安全条件下全面恢复职能。他表示:“我们不希望看到报复行为。相反,必须确保各机构在必要的安全措施支持下恢复工作。”裴凯儒表示,希望加快取消对叙利亚的制裁,为该国经济迅速复苏铺平道路。他呼吁各方保持冷静,聚焦重建工

作,并优先考虑普通叙利亚人的福祉。他强调说,联合国致力于支持叙利亚稳定和包容地过渡,以避免进一步的暴力和确保该国有一个更美好的未来。“叙利亚沙姆解放武装”领导人阿布·穆罕默德·朱拉尼当天在接受叙利亚电视台采访时,公布了一项全面的经济和安全改革计划,包括提升工资、解除所有武装派别的武装、重建、安置流离失所者等。“叙利亚沙姆解放武装”是近日推翻叙前总统巴沙尔·阿萨德的主要武装力量。“叙利亚沙姆解放武装”领导人阿



岛上救援

12月15日,在法国海外属地马约特岛,救援人员清理气旋过后道路。热带气旋“奇多”14日袭击了位于印度洋的马约特岛,已造成至少14人死亡、数百人受伤。受“奇多”影响,当地交通完全被切断,电力系统瘫痪,水和食物等物资紧缺。法国政府组织救援力量于15日抵达该岛。新华社发



驴车比赛

12月15日,在巴基斯坦卡拉奇,参赛者参加驴车大赛。驴车比赛既是一种娱乐比赛,同时也凸显了驴在当地物流和运输中发挥的重要作用。新华社发